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. 

Επισκόπηση 

 
Η πρόκληση της διοργάνωσης ενός διήμερου Φόρουμ για την ενίσχυση της ακεραιότητας 

στον δημόσιο τομέα αποτελεί μία μεγάλη προσπάθεια που γίνεται για πρώτη φορά σε 

εθνικό επίπεδο. Το Φόρουμ επικεντρώνεται σε θέματα που αφορούν στην 

ευαισθητοποίηση του κοινού σε ζητήματα ακεραιότητας και στην ενεργή συμμετοχή του σε 

δράσεις για την καταπολέμηση, αλλά κυριότερα στην πρόληψη της διαφθοράς. Η διαφθορά 

επηρεάζει άμεσα τόσο την καθημερινότητα του πολίτη, όσο και την βιώσιμη ανάπτυξη της 

χώρας. Η μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης συνιστά βασικό πυλώνα για την επίτευξη 

βιώσιμης ανάπτυξης στην Ελλάδα, ενώ η ενίσχυση της διαφάνειας σε όλους τους τομείς της 

δημόσιας ζωής είναι κοινωνική απαίτηση. Για τους λόγους αυτούς, η καταπολέμηση της 

διαφθοράς και η ενίσχυση της ακεραιότητας αποτελούν κορυφαία κυβερνητική επιλογή. 

Το φόρουμ για την ακεραιότητα είναι ένας διήμερος διάλογος μεταξύ ενδιαφερόμενων 

μερών, όπου κυβερνητικοί αξιωματούχοι, εκπρόσωποι Ανεξάρτητων Αρχών, ο ιδιωτικός 

τομέας, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και ο ακαδημαϊκός κόσμος θα συναντηθούν 

και θα συζητήσουν θέματα σχετικά με την καταπολέμηση της διαφθοράς, όπως το 

κοινωνικό κόστος της διαφθοράς, η σημασία της λογοδοσίας στον δημόσιο τομέα, ο ρόλος - 

κλειδί της ακεραιότητας και της διαφάνειας στη διοίκηση και τη δημόσια σφαίρα, η χρήση 

των δωρεών για την εξαγορά πολιτικής επιρροής και τον νέο ρόλο που διαδραματίζουν τα 

μέσα μαζικής ενημέρωσης και οι πολίτες στην καταπολέμηση της διαφθοράς. 

Η διημερίδα διοργανώνεται από την Γενική Γραμματεία για την Καταπολέμηση της 

Διαφθοράς, σε συνεργασία με τον ΟΟΣΑ, στα πλαίσια του προγράμματος τεχνικής βοήθειας 

προς την Ελλάδα για την καταπολέμηση της Διαφθοράς, που υλοποιείται με τη στήριξη της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Κύριος στόχος αυτού του έργου είναι η ενίσχυση της ακεραιότητας 

και η μείωση της διαφθοράς στην Ελλάδα μέσω της παροχής υποστήριξης στις ελληνικές 

αρχές με την εφαρμογή του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Καταπολέμησης της Διαφθοράς, 

του οποίου η υλοποίηση συνδέεται και με την ισχυρή πολιτική βούληση της Κυβέρνησης. 

Η ενίσχυση της ακεραιότητας στον δημόσιο τομέα βοηθά στην αποκατάσταση της 

εμπιστοσύνης στους Θεσμούς, στις Δημόσιες και στις Ανεξάρτητες Αρχές, αλλά και στους 

φορείς του ιδιωτικού τομέα. Για το σκοπό αυτό, το Φόρουμ Ακεραιότητας Δημοσίου Τομέα 

Ελλάδας- ΟΟΣΑ φιλοδοξεί να εμπλέξει ενδιαφερόμενα μέρη από όλους τους τομείς της 

ελληνικής κοινωνίας και της Δημόσιας Διοίκησης. 
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Τρίτη 11 Ιουλίου 

8:30 – 9:00, Εγγραφές και Καφές Καλωσορίσματος 
 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ 
 

9:00 – 10:30 Εισαγωγικά Σχόλια από την ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ, Ελληνική Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, ΟΟΣΑ 

 

 Κα Όλγα Γεροβασίλη, Υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης 

 Κος Χριστόφορος Βερναρδάκης, Υπουργός Επικρατείας 

 Κα Gabriela Ramos,  OECD Chief of Staff, Sherpa to the G20 και Επικεφαλής της Κοινής 
Επιτροπής Συντονισμού Ελλάδας-ΟΟΣΑ 

 Κος Δημήτριος Παπαγγελόπουλος, Αναπληρωτής Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

 Κος Theo Strijker, Συντονιστής για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς και τη Νομιμοποίηση 
Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Γραμματεία, 
Υπηρεσία Στήριξης Διοικητικών Μεταρρυθμίσεων 

 Κος Παναγιώτης Σκουρλέτης, Υπουργός Εσωτερικών 

 Κος Κωνσταντίνος Χρήστου, Γενικός Γραμματέας, ΓΕΓΚΑΔ 
 Συντονιστής: Κα Μαργαρίτα Γασπαρινάτου, Γενική Γραμματεία Καταπολέμησης Διαφθοράς 

 

10:30 – 11:00 Στηρίζοντας την Ακεραιότητα στον Δημόσιο Τομέα 
 

Οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν καθήκον να τηρούν υψηλά πρότυπα ακεραιότητας. Χωρίς αυτό 
θέτουν σε κίνδυνο την εμπιστοσύνη που τους έχει ανατεθεί από την κοινωνία και υπονομεύουν τη 
νομιμοποίηση που χρειάζονται για την εφαρμογή των πολιτικών και την παροχή υπηρεσιών προς 
τους πολίτες. Όλοι οι ηγέτες του δημοσίου τομέα - όχι μόνο τα ανώτατα στελέχη αλλά και οι 
διευθυντές και οι εποπτικές αρχές - έχουν ευθύνη να διαμορφώνουν τις ηθικές αξίες και τα 
πρότυπα ακεραιότητας. 

 

 Ομιλητής: Κος Daniel Li, πρώην Αναπληρωτής Επίτροπος, ICAC Hong Kong 
 
 

11:00 – 11:30 Διάλειμμα για Καφέ 
 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 1 
 
 

11:30 - 13:00 Διαχείριση της Σύγκρουσης Συμφερόντων στον Δημόσιο Τομέα 
 

Η εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος είναι η θεμελιώδης αποστολή των κυβερνήσεων και 
των δημόσιων θεσμών. Οι πολίτες περιμένουν από τους δημόσιους υπαλλήλους να εκτελούν τα 
καθήκοντά τους με ακεραιότητα, με δίκαιο και αμερόληπτο τρόπο. Οι κυβερνήσεις αναμένεται 
ολοένα και περισσότερο να διασφαλίσουν ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι δεν επιτρέπουν στα 
προσωπικά τους συμφέροντα και σχέσεις να θέσουν σε κίνδυνο την επίσημη λήψη αποφάσεων και 
τη  διαχείριση των δημόσιων υποθέσεων.  
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13:00 – 14:00 Γεύμα 
 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 2 
 

14:00 -15:30 Μηχανισμοί και Πρακτικές Προστασίας Μαρτύρων Δημοσίου Συμφέροντος 
 

Η προστασία των μαρτύρων  δημοσίου συμφέροντος είναι  απαραίτητη  για τη  διασφάλιση  του 
δημόσιου συμφέροντος, για την προώθηση μιας νοοτροπίας λογοδοσίας και ακεραιότητας τόσο σε 
δημόσιους όσο και σε ιδιωτικούς οργανισμούς και για την ενθάρρυνση της αναφοράς 
περιπτώσεων παραβατικών συμπεριφορών, απάτης και  διαφθοράς. Η Ελλάδα αναπτύσσει το 
νομικό της πλαίσιο για την προστασία των μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος. Στη συνεδρία αυτή 
εξετάζεται ο τρόπος δημιουργίας του περιβάλλοντος το οποίο θα επιτρέπει στους εργαζόμενους να 
αποκαλύπτουν παραπτώματα, οι πιο αποτελεσματικοί τρόποι προστασίας των μαρτύρων 
δημοσίου συμφέροντος από αντίποινα  και ο τρόπος με τον οποίο θα βελτιωθεί η διαχείριση 
των καταγγελιών. 

 

 Κος Ανδρέας Ποττάκης, Συνήγορος του Πολίτη 

 Κος Στέλιος Κούλογλου, Δημοσιογράφος, Ευρωβουλευτής ΣΥ.ΡΙΖ.Α 
 Κος Mark Worth, Διευθυντής του International Whistle-blower Project και Συντονιστής του 

Southeast Europe Coalition on Whistle-blower Protection 

 Κα Μαρία Στυλιανίδου, Διδάκτωρ Νομικής, Μέλος Δ.Σ. Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Συμβάσεων 

 Transparency International (TBD) 

 Συντονίστρια: Κα Ειρήνη Σταμούλη, Δικηγόρος, Ειδική Σύμβουλος ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. 
 
 

15:30 – 16:00 Διάλειμμα για Καφέ 

Σε αυτή τη συνεδρία θα συζητηθούν η άσκηση πίεσης στη λήψη αποφάσεων και η δήλωση 
περιουσιακών στοιχείων ως απαραίτητες συνιστώσες της στρατηγικής ακεραιότητας ενός 
οργανισμού. 

 

 Κος Guillaume Valette-Valla, Γενικός Γραμματέας, Γαλλική Ανώτατη Αρχή για τη Διαφάνεια 
στη Δημόσια Ζωή (HATVP) 

 Κα Μαρία Παπασπύρου, Γενική Επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης 
 Κα Ευαγγελία Βλάχου, Μέλος Δ.Σ. του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού 

 Κος Δημήτριος Σωτηρόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και 
Δημόσιας Διοίκησης ΕΚΠΑ 

 Συντονίστρια: Κα Όλγα Τσιάρα, Δικηγόρος, Ειδική Σύμβουλος ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. 
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Τετάρτη 12 Ιουλίου 
 

9:00 – 9:30 Εγγραφές και Καφές Καλωσορίσματος 
 
 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 4 
 
 

9:30 – 10:50. Προώθηση της Διαφάνειας μέσω Νέων Τεχνολογιών: Μελλοντικές 
Ευκαιρίες 

 
Η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή προώθησης της διαφάνειας μέσω της χρήσης νέων 
τεχνολογιών για την ενίσχυση της δημόσιας διακυβέρνησης. Η ελληνική κυβέρνηση έχει 
αναγνωρίσει τον κρίσιμο παράγοντα της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της συμμετοχής των 
πολιτών ώστε να καταστεί δυνατή η μετάβαση σε ένα νέο μοντέλο δημόσιας διοίκησης που 
αναζητά νέους τρόπους για τη συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχονται στους πολίτες και 
την ενίσχυση της δημοκρατίας και της συμμετοχής. Στο πλαίσιο αυτό, έχει αναλάβει 
σημαντικές καινοτόμες δράσεις όπως η Εθνική Πύλη ΕΡΜΗΣ, η ανοιχτή πλατφόρμα ηλεκτρονικής 
διαβούλευσης, το Πρόγραμμα Διαφάνειας (ΔΙΑΥΓΕΙΑ) και η Δράση Ανοικτής Διάθεσης 
Φορολογικών Δεδομένων. Η συνεδρία αυτή θα εξετάσει τις εμπειρίες και τις μελλοντικές ευκαιρίες 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 3 
 
 

16:00 – 17:30 Αύξηση της διαφάνειας στη Χρηματοδότηση Πολιτικών Κομμάτων και τις 
Εκστρατείες Εκλογών 

 
Οι ροές χρήματος στην πολιτική είναι ένα αμφιλεγόμενο θέμα. Αποτελεί απαραίτητη συνιστώσα 
των δημοκρατικών διαδικασιών, διευκολύνει την εκπροσώπηση και τον δημοκρατικό 
ανταγωνισμός. Παρότι τα χρήματα είναι ένας δίαυλος πολιτικής συμμετοχής, εάν η χρηματοδότηση 
των πολιτικών κομμάτων και των προεκλογικών εκστρατειών δεν ρυθμίζεται επαρκώς, τα χρήματα 
μπορεί επίσης να είναι το μέσο για την κατάχρηση επιρροής και την αιχμαλωσία των πολιτικών από 
συγκεκριμένα ιδιωτικά συμφέροντα. Η συνέπεια μπορεί να είναι η υιοθέτηση λανθασμένων 
πολιτικών ή πολιτικών που αντίκεινται στο δημόσιο συμφέρον. Τα φαινόμενα αυτά έχουν άμεσο 
αντίκτυπο στα επίπεδα εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση και στους θεσμούς. 

 

 Κα Χριστοδουλοπούλου, Επιτροπή 3Α και Υπουργείο Εσωτερικών (TBC) 

 Κος Αντώνης Μπαλτάς, Νομικός, Ειδικός Σύμβουλος Γενικού Γραμματέα, ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. 

 Κος Διονύσιος Φιλίππου, Επίκουρος Καθηγητής, Τομέας Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής 
Επιστήμης, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

 Κος Δημοσθένης Παπασταμόπουλος, Διευθυντής του Γραφείου Υπουργού Εσωτερικών 

 Vouliwatch (TBD) 
 Συντονιστής: Κα Νικόλ Λειβαδάρη, Δημοσιογράφος ΕΡΤ 
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11:00 – 11:30. Διάλειμμα για Καφέ 
 

 

 

13:00 – 14:00 Γεύμα 
 
 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 6 
 
 

14:00 – 15:30. Νέοι ρόλοι για τα ΜΜΕ και τους Πολίτες στην Καταπολέμηση της 
Διαφθοράς 

 
Δημοσιογράφοι και πολίτες έχουν σημαντικό ρόλο στην απαίτηση για λογοδοσία, διαφάνεια και 
καλύτερη διακυβέρνηση.  Υπάρχουν εργαλεία και τεχνικές που μπορούν οι δημοσιογράφοι και οι 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 5 
 
 

11:30 – 13:00. Γενική Γραμματεία Καταπολέμησης της Διαφθοράς: Παρουσίαση της 
Ετήσιας Έκθεσης 2016 

 
Με στόχο την αποτελεσματικότερη και αποδοτικότερη καταπολέμηση της διαφθοράς, η ελληνική 
κυβέρνηση δημιούργησε τη Γενική Γραμματεία κατά της Διαφθοράς (ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ.). Η αποστολή της 
ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση της συνοχής και της αποτελεσματικότητας 
του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Καταπολέμησης της Διαφθοράς, τον συντονισμό της 
καταπολέμησης της απάτης καθώς και την άρση των επικαλύψεων που προκύπτουν μεταξύ των 
φορέων και των υπηρεσιών που εμπλέκονται στην καταπολέμηση της διαφθοράς. Η συνεδρία 
αυτή θα αποτελέσει ευκαιρία για να παρουσιαστούν τα κύρια επιτεύγματα της ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ., όπως 
αυτά καταγράφονται στην ετήσια έκθεσή της η οποία παρουσιάζεται σε αυτή την εκδήλωση. 

 

 Εκπρόσωποι ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. (TBD) 

 Συντονιστής: Στέλιος Φαζάκης, Νομικός, Ειδικός Σύμβουλος Γενικού Γραμματέα, ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. 

της Ελλάδας για την αντιμετώπιση σημαντικών θεμάτων πολιτικής με τη χρήση εργαλείων 
ανοικτής διακυβέρνησης. 

 

 Κος Ιωάννης Ταφύλλης, Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής 

 Κος Alonso Cerdan, Deputy Director of Government Support and Exchange, Open 
Government Partnership Greece (OGP) Support Unit 

 Κα Αθανασία Ρουτζούνη, Σύμβουλος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Υπουργείο Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης, Επικεφαλής Διαυπουργικής Ομάδας Ανοιχτής Διακυβέρνησης, 
Εκπρόσωπος, Open Government Partnership Greece (TBC) 

 Κος Γεώργιος Πιτσιλής, Διοικητής Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

 Κος Διομήδης Σπινέλλης, Καθηγητής, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Πρόεδρος 
Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛΛΑΚ) 

 Συντονιστής: Κος Ιωάννης Βουγιουκλάκης, Γενικός Διευθυντής Νέων Μέσων της ΕΡΤ 
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15:30- 16:00 Διάλειμμα για Καφέ 
 
 
 
 

ΑΠΟΝΟΜΕΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ HACKATHON 
 

16:00- 17:00. Hackathon Παρουσιάσεις και Απονομές Βραβείων 
 

Τον Απρίλιο του 2017, ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) σε 
συνεργασία με την Ελληνική Γενική Γραμματεία Καταπολέμησης της Διαφθοράς (ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ.), το 
Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και το Ελεύθερο Λογισμικό Ανοιχτού Κώδικα (ΕΛ/ΛΑΚ), οργάνωσε ένα 
Hackathon για την Ακεραιότητα στον Δημόσιο Τομέα στο οποίο μαθητές, ακαδημαϊκοί, εταιρείες 
start-up και προγραμματιστές λογισμικού συμμετείχαν σε μαραθώνιο προγραμματισμού για το 
σχεδιασμό νέων εργαλείων για την καταπολέμηση της διαφθοράς. Στη συνεδρία αυτή 
παρουσιάζονται οι προτάσεις που κέρδισαν βραβείο. 

 

 Παρουσίαση: Πρώτο Βραβείο Hackathon 
“Vouli Open Budget” κύριος στόχος του είναι να βοηθήσει μη κυβερνητικούς φορείς 

(πολίτες, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, δημοσιογράφοι, ερευνητές) να 
περιηγηθούν στο περίπλοκο περιβάλλον των εγγράφων και των δεδομένων που αφορούν 
στα δημοσιονομικά του Ελληνικού Κοινοβουλίου (έσοδα, προϋπολογισμό και δαπάνες), 
μετατρέποντας τα δεδομένα αυτά σε εργαλείο δημοκρατικής λογοδοσίας. 

 Παρουσίαση:  Δεύτερο Βραβείο Hackathon 
“The Justinian Project” προσφέρει μια διαδικτυακή εφαρμογή για την παρακολούθηση σε 

πραγματικό χρόνο των δικών, η οποία θα επιτρέπει, ακόμη, στους χρήστες να υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά έγγραφα και αιτήματα αναβολών. 

 Παρουσίαση: Δεύτερο Βραβείο Hackathon 
“Κάνε τη Διαφορά” πρόκειται για μία εφαρμογή που δημιουργήθηκε από μαθητές, η 
οποία θα περιλαμβάνει ένα εκπαιδευτικό εργαλείο για μαθητές ώστε να κατανοήσουν την 
έννοια και τις επιπτώσεις της διαφθοράς, μια πλατφόρμα αναφοράς περιστατικών 
αντιδιαφθοράς και ένα διαδραστικό εκπαιδευτικό παιχνίδι. 

 

• Συντονιστές: κος Γιώργος Μπουκουβάλας & κος Λεονάρδος Μάμας, ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. 

πολίτες να χρησιμοποιήσουν για την παρακολούθηση των κυβερνητικών δράσεων και την 
αναφορά φαινομένων διαφθοράς. Ένα από αυτά είναι, για παράδειγμα, η χρήση ηλεκτρονικών 
εργαλείων αναζήτησης και διαθέσιμων δημόσιων πληροφοριών για τη διασφάλιση της 
διαφάνειας στα δημοσιονομικά στο επίπεδο της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

 
 Κος Λευτέρης Κρέτσος, Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας, Υπουργείο 

Ψηφιακής Πολιτικής 

 Κος Jean-Michel Duffrene, Team Leader Media Neighbourhood Project at BBC Media Action 

 Κος Κώστας Βαξεβάνης, Δημοσιογράφος, Συγγραφέας 

 Συντονιστής: Israel Marañón De Pablo, Ειδικός Σύμβουλος σε θέματα Καταπολέμησης της 

Διαφθοράς, ΟΟΣΑ 
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Τελευταία Σχόλια 
 

 
 

17:00-17:15. Τελευταία Σχόλια 
 

 Κος Κωνσταντίνος Χρήστου, Γενικός Γραμματέας, ΓΕΓΚΑΔ 

 Κος Julio Bacio Terracino, ΟΟΣΑ, Τμήμα Ακεραιότητας Δημοσίου Τομέα, Διεύθυνση Δημόσιας 
Διακυβέρνησης 
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Πρακτικές Πληροφορίες 
 
 
 

 

 

 
Το Φόρουμ θα διεξαχθεί στη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας. 

 
Διεύθυνση: 
Φραγκούδη 11, 
Καλλιθέα, Αθήνα, 
Ελλάδα 
10163 

 

Τηλ.: +302109098000 
 

Πατήστε ε δώ για να μεταβείτε στους χάρτες της google 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OOSA.info@oecd.org 
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